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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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Сервіси «хмарних обчислень» зазвичай є онлайн-додатками, доступ до 

яких здійснюється зі звичайного браузера.  Саме такі сервіси дозволяють 

скористатися необхідним спеціальним програмним забезпеченням лише за 

зверненням до відповідного провайдера. Звісно такі послуги можуть бути як за 

кошти, так і безкоштовними. 

Розвиток веб-технологій сприяли розвитку проектних технологій 

навчання, серед яких є метод веб-квестів [4]. Вони можуть охоплювати, як 

певний навчальний предмет чи тему, так і бути міжпредметними. Студенти 

самостійно збирають матеріали в Інтернеті з зазначеної теми та розв’язують 

проблему з використанням знайдених матеріалів.  

Інтенсивність розвитку комп’ютерних технологій, прикладних програм  з 
однієї сторони надає великі перспективи щодо подальшого удосконалення 

процесу навчання, зокрема дистанційного, та показує, з іншої сторони, 

проблеми, що виникають у зв’язку з підвищенням кваліфікації викладачів, із 
втіленням нових розробок у педагогічний процес. 

Незважаючи на труднощі, що виникають під час впровадження нових 

інформаційних технологій, ми маємо прагнути і докладати максимум зусиль 

для впровадження їх до навчального процесу у відповідності до потреб сьогодення. 
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ЗВ’ЯЗОК ФІЗИКИ І МАТЕМАТИКИ В ТЕХНІЧНОМУ ВНЗ 

 

О.Є. Сергєєва 

  

Проблеми української вищої технічної освіти, пов’язані з навчальним 

процесом, відомі. На наш погляд, їх можна звести до наступних: 

1. Спад економічного розвитку у зв’язку з кризою істотно зменшив 

інтерес до навчання за технічними напрямами і спеціальностями. 
2. Введення зовнішнього незалежного тестування при відсутності 

обов’язкового іспиту з фізики в середній школі. 
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3. Підготовка до зовнішнього незалежного тестування у школі, а також з 
репетитором істотно зменшують здатність школярів до самостійної роботи.  

Відсутність досвіду самостійної роботи позначається з перших днів 
вивчення фізики у вузі і проявляється в нездатності до засвоєння курсу та при 
виконанні лабораторних робіт і розв’язанні фізичних задач.  

Ми зробили спробу вирішити частину проблем, ввівши в курс фізики, 
навіть при дефіциті часу, елементи вищої математики. Протягом десятиліть 
вивчення фізики в технічних вузах починалося у другому семестрі, коли 
студенти вже були знайомі з азами вищої математики, без якої вивчення фізики 
є марною тратою. В останні роки введена порочна практика планувати 
вивчення фізики і математики паралельно у першому семестрі, яка різко 
негативно відбилася на успішності студентів. Крім того, за нашими даними, 
майже жоден студент після завершення вивчання курсу математики в першому 
семестрі не міг відповісти на такі прості, але фундаментальні питання: 

1. Що таке похідна і який її фізичний зміст? 
2. Що таке інтеграл та яка різниця між визначеним та невизначеним 

інтегралом? 
3. Студенти не вміють робити прості операції з векторами, наприклад, не 

розуміють, у чому різниця між скалярним та векторним добутком.  
Без знання цих азів студенту незрозуміло, що таке швидкість, приско-

рення, робота, потенціал і т. ін. Тому усі ці питання ми вимушені розглядати на 
першій лекції з фізики.  

Спілкування зі студентами показує, що нерозуміння ними якого-небудь 
питання з курсу фізики часто пов’язані з відсутністю навичок аналізу 
функціональних залежностей, складання і рішення математичних рівнянь, 
невмінням проводити алгебраїчні перетворення і геометричні побудови. 

На жаль, математика практично відірвана від потреб фізики – як за 
вибором матеріалу, так і за його трактуванням, у постановці завдань і розвитку 
навичок. Сучасне викладання вимагає поєднання експериментального і тео-
ретичного методів вивчення фізики, виявлення суті фізичних законів на основі 
доступних понять математики. Такий підхід забезпечує підвищення рівня мате-
матичних знань, формує логічне мислення, усвідомлення єдності матеріального 
світу. Студенти починають відчувати задоволення, зауважуючи, що абстрактні 
математичні формули і рівняння мають реальне втілення у фізичних процесах. 

 
ОСОБЛИВОСТІ МУЛЬТИМЕДІЙНОЇ ЛЕКЦІЇ У ФІЗИЧНІЙ АУДИТОРІЇ 

 

О.Є. Сергєєва  

 

Останнім часом формується нова професійна навчальна діяльність – 

читання лекцій-презентацій навчального матеріалу за допомогою аудіовізу-

альної техніки. При цьому в аудиторії з’являється можливість використання 

більш ефективного візуального сприйняття матеріалу. Ергономічна візуалізація 

здатна замінити текстовий опис об’єктів, понять, образів, особливо для 

аксіологічних визначень. Саме в цьому проявляється гідність візуальної 
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